

# NOBILE CONTRADA DELL'AQUILA

### Borsa di Studio Roberto Ricci

# BANDO DI CONCORSO E REGOLAMENTO

La Nobile Contrada dell'Aquila organizza con cadenza annuale ed a partire dall'anno 2017 una rassegna musicale in ricordo del suo compianto Contradaiolo Roberto Ricci.

La Contrada, infatti, intende ricordare Roby attraverso la musica che era il suo linguaggio preferito e che ha contraddistinto la sua vita, nella consapevolezza che, come diceva Roberto, ogni genere musicale meriti attenzione e valorizzazione.

Anche per l'anno 2019 la rassegna si avvale della partecipazione e della collaborazione di un'importante realtà musicale cittadina che opera nel settore della formazione di musicisti: l'Istituto Superiore di Studi Musicali "Rinaldo Franci".

Inoltre la Nobile Contrada dell'Aquila intende aiutare in modo simbolico la crescita di alcuni giovani Contradaioli senesi per la loro formazione musicale che continueranno a portare così avanti l'amata arte di Roberto tenendone vivo al tempo stesso il nome ed il ricordo.

A questo Scopo la Contrada Intende promuovere una selezione di talenti con l'obiettivo di individuare quattro giovani aspiranti musicisti a cui donare una parte della somma necessaria per la loro iscrizione ad un anno di corso all'istituzione sopra menzionata.

#### REGOLAMENTO:

#### Art. 1 - Indizione di selezione

La Nobile Contrada dell'Aquila indice un bando di concorso per l'assegnazione di 4 borse di studio ad altrettanti studenti così selezionati:

- fino a quattro giovani musicisti per la iscrizione all'Istituto Superiore di Studi Musicali "Rinaldo Franci" per i corsi-2019/2020, che usufruiranno ognuno della somma di euro 500 donata dalla Contrada all'Istituto sopra citato, somma che verrà detratta dalla cifra complessiva necessaria per la iscrizione;

I tempi ed i modi con i quali i soggetti prescelti dovranno procedere alla iscrizione saranno quelli definiti dal regolamento dell'istituzione formativa.

Al momento della iscrizione l'istituzione musicale provvederà a detrarre automaticamente dal contributo annuale di iscrizione la somma già donata dalla Nobile Contrada dell'Aquila.

## Art. 2 - Requisiti per l'ammissione

## REQUISITI OBBLIGATORI

- 1. Essere Contradaiolo Protettore di una delle diciassette Contrade da almeno cinque anni
- 2. Avere una età compresa tra 6 e 21 anni

 $\mathcal{N}$ obile  $\mathcal{C}$ ontrada dell' $\mathcal{A}$ quila



3. Essere residente nella Provincia di Siena da almeno cinque anni

Sono ammessi alla selezione anche gli aspiranti vincitori di precedenti edizioni della Borsa di Studio

#### TITOLI PREFERENZIALI

1. Essere Contradaiolo Protettore della Nobile Contrada dell'Aquila da almeno cinque anni

# Art. 3 - Domanda e termini di presentazione

I candidati dovranno presentare la domanda di partecipazione entro e non oltre il 25 agosto 2019. La domanda dovrà pervenire presso la Nobile Contrada dell'Aquila esclusivamente per posta elettronica all'indirizzo: info@contradadellaquila.com e dovrà contenere il modulo di ammissione allegato al presente bando, compilato in ogni sua parte, e tutta la documentazione richiesta ed atta a provare la sussistenza dei requisiti obbligatori, degli eventuali requisiti preferenziali, oltre ogni altra informazione che il candidato ritenga utile per la Commissione di selezione.

# Art. 4 - Commissione esaminatrice e criteri di valutazione

La Commissione che dovrà procedere alla selezione dei destinatari della borsa di studio, sarà composta dall'On.do Priore della Nobile Contrada dell'Aquila, dal Presidente della Commissione Beni Culturali della Nobile Contrada dell'Aquila, dal Presidente del Circolo Il Rostro.

Il servizio di segreteria e l'organizzazione della selezione sono demandati alla Cancelleria della Contrada.

Le assegnazioni dei punteggi avverranno secondo la tabella redatta di concerto tra la Nobile Contrada dell'Aquila e Istituto Rinaldo Franci – ed allegata al presente bando – per la quale verrà assegnato un punteggio specifico non solo ai requisiti obbligatori richiesti, ma anche a quelli preferenziali.

# Art. 5 - Proclamazione assegnatari

La Commissione di selezione, a suo insindacabile giudizio, nei giorni immediatamente successivi alla scadenza della domanda di cui al precedente art. 3 – e comunque nei termini utili per la iscrizione - proclamerà gli assegnatari a mezzo e-mail inviata all'indirizzo indicato nella domanda di ammissione. La cerimonia di assegnazione avrà luogo venerdì 13 settembre 2019, secondo modalità che saranno comunicate in tempo utile.